
 
ХАРКІВСЬКА РАЙОННА РАДА 

ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

ХХХІV сесія  VII скликання 
 

Р І Ш Е Н Н Я 
 

від 28 листопада 2019 року 
 

Про затвердження Програми розвитку 

культури та туризму, оновлення 

культурної спадщини у Харківському 

районі на 2020 – 2021 роки 

 

Розглянувши подання Харківської районної державної адміністрації від 

30.10.2019 року № 01-22/2444 про затвердження Програми розвитку культури 

та туризму, оновлення культурної спадщини у Харківському районі на 2020 – 

2021 роки, враховуючи висновки постійних комісій з питань освіти, культури, 

молодіжної політики, фізичної культури та спорту та з питань бюджету, на 

підставі ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», 

районна рада 

В И Р І Ш И Л А: 

 

1. Затвердити районну Програму розвитку культури та туризму, 

оновлення культурної спадщини у Харківському районі на 2020 – 2021 роки 

(далі – Програма) (додається). 

2. Доручити районній державній адміністрації під час формування 

районного бюджету на 2020 рік передбачити кошти для реалізації цієї 

Програми. 

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійні комісії з 

питань освіти, культури, молодіжної політики, фізичної культури та спорту 

(Нечипоренко О.С.) та з питань бюджету (Пузік В.К.) 

 

 

 

 

ГОЛОВА РАЙОННОЇ РАДИ             М. В. ЛИТВИНЕНКО 
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Програма 

розвитку культури та туризму, оновлення культурної спадщини у 

Харківському районі на 2020 – 2021 роки 
 

1. Вступ 

Харківський район має великий духовно-творчий потенціал української 

традиційної культури, приділяє увагу відродженню національної культури і 

мистецтва України. Світ народної творчості, історія української культури, 

глибинні джерела класичної музики, розмаїття барв народної хореографії, 

естрадного танцю, пісні, самобутність самодіяльної художньої творчості, 

яскрава палітра майстрів живопису – все це знаходить своє втілення в 

різноманітних заходах, що проводяться у районі: фестивалях і конкурсах, 

оглядах і святах, урочистостях та виставках, фундаторами яких є талановиті 

жителі району та представники культури і мистецтва. 

Програма має на меті реалізацію єдиної політики в сфері підтримки 

закладів культури, їх подальшого розвитку, організації свят, урочистостей, 

тематичних заходів, фестивалів, концертів, виявлення талановитих 

особистостей, подальшого розвитку традиційної української культури, 

підтримки народної творчості. Особливої уваги потребує розвиток туризму у 

зв’язку з курсом України на євроінтеграцію.  

Разом з тим деякі ідеї та культурно – туристичні проекти не реалізуються 

у зв'язку з відсутністю належної фінансової підтримки, що уповільнює темпи 

розвитку народної творчості та можливості використання туристичного 

потенціалу району. 

Актуальність і необхідність створення такої Програми переконливо 

підкріплюється Конституцією України, Указами Президента України та 

Постановами Кабінету Міністрів України щодо святкування Дня Перемоги, Дня 

Соборності, Дня Незалежності України, Дня Конституції України та інших 

заходів. 

Програма базується на основних документах (Законах України, Указах 

Президента, Постановах Кабінету Міністрів, рішеннях сесій), що 

регламентують збереження культурної спадщини та розвиток культури в 

Україні. В умовах недостатнього фінансування дуже важливо, на наш погляд, 

зробити все, щоби форми та зміст культурологічної роботи, проведення свят, 

збереження та поширення традицій та обрядів жили, розвивались і 

удосконалювались. Ця Програма визначає основні напрямки  розвитку закладів 

культури району на 2 роки, стратегію збереження та укріплення позицій 

Харківського району як культурного осередку Слобожанщини.  

 

2. Загальні положення 

Надання послуг населенню у сфері культури та мистецтва в основному 

здійснюється мережею державних закладів культури, що склалися у попередній 

період розвитку галузі. 

Мережа культурно – дозвіллєвих і просвітницьких закладів, що 

функціонують на території Харківського району і фінансуються з районного 



 

 

бюджету, в основному забезпечує культурні та духовні потреби населення. У 

районі діє 332 клубних формувань: любительські об’єднання, клуби за 

інтересами, вокальні, хореографічні, театральні, вокально – інструментальні 

гуртки, тощо.  

Фінансування галузі повинне збільшуватися з кожним роком. 

Налагоджуються і культурні зв'язки з прикордонними областями, районами 

побратимами Білорусії, Естонії, Литви, Польщі, Казахстану та ін. 

Традиційно на території району у галузі культури проводяться такі основні 

заходи, як: районні огляди художньої самодіяльності, районний мистецький 

захід вокальних колективів «Пам'ять серця», присвячений святу Покрови та 

Дню українського козацтва, відкритий  районний мистецький захід української 

народної та естрадної пісні «Пісня буде поміж нас», відкритий районний 

мистецький захід юних піаністів імені Р. О. бКупов’янової, відкритий районний 

мистецький захід присвячений творчості Г. С. Сковороди, «Сад пісень 

Сковороди», відкритий художній пленер ім. Зінаїди Серебрякової та інші. До 

цих заходів планується залучення понад 4000 учасників художньої 

самодіяльності.  

Діяльність відділу культури і туризму та підпорядкованих йому закладів 

протягом останніх років спрямована на відродження української національної 

культури, духовності, традицій та народних свят, збереження цілісної мережі 

закладів, ефективне використання наявних культурних і творчих ресурсів, 

перетворення Харківського району  на справжній  культурний осередок з 

багатим досвідом і  давніми народними традиціями 

 

3. Мета та завдання Програми 

Основною метою Програми є формування засобами культури та 

мистецтва ідеологічних, моральних та духовних цінностей, спрямованих на 

демократизацію суспільства, відродження та виховання високих громадських 

ідеалів та загальної культури громадян, формування національної свідомості, 

виховання у населення  почуття патріотизму до рідної країни та району.  

 

Першочерговими завданнями Програми є: 

 забезпечення умов для суспільної і культурної самореалізації 

талановитої особистості через організацію, проведення та фінансову підтримку 

різноманітних культурних проектів, фестивалів і конкурсів, реалізацію 

комплексу освітніх, культурно-мистецьких програм і проектів для дітей та 

молоді; 

 

 підтримка діяльності існуючих самодіяльних та аматорських 

творчих колективів, кращим з яких присвоюються почесні звання «народний» 

та «зразковий». Проведення роботи щодо створення нових колективів шляхом 

введення додаткових посад. Проведення творчих звітів колективів та 

підтвердження почесних звань. Організація участі колективів, що мають звання 

«народний» та «зразковий», у престижних Всеукраїнських та обласних заходах; 

 організація  дозвілля у  вихідні та святкові дні; 



 

 

 відродження, збереження і розвиток народних та художніх 

промислів,  

 створення бази даних щодо стану та розвитку народних промислів у 

районі; 

 увічнення пам’яті видатних та історичних діячів, створення 

відповідних аналітичних баз даних; забезпечення належного збереження 

пам’яток, чіткого дотримання пам’яткоохоронного законодавства; 

 розвиток туризму, розробка та реклама туристичних маршрутів, 

видання інформаційних буклетів, проспектів, сувенірної продукції; 

 використання культурної спадщини і природних ресурсів району 

для розвитку культурного й «зеленого» туризму (особливо у сільській 

місцевості); 

 сприяння розвитку сільського туризму та залученню інвестицій у 

розвиток матеріально-технічної бази об’єктів туризму; 

 створення нових туристичних маршрутів до пам’ятних місць; 

 підтримка соціального туризму, тобто пільгових туристичних, 

відпочинкових послуг для малозабезпечених груп населення; 

 участь району у міжнародних, всеукраїнських та обласних 

культурних проектах; 

 проведення концертних програм, театралізованих свят та 

фестивалів на високому професійному художньому та організаційному рівнях; 

 збереження народних традицій, свят та обрядів. 

 

4. Фінансування 

Фінансове забезпечення виконання Програми планується здійснювати за 

рахунок коштів районного бюджету, передбачених на відповідний рік, а також 

інших джерел відповідно до законодавства. Видатки до бюджету по заходах 

програми затверджуються головою районної державної адміністрації на 

кожний бюджетний рік. Обсяг видатків із районного бюджету на виконання 

Програми уточнюється під час складання проектів бюджету, виходячи з 

реальних можливостей району. 

 

5. Очікувані результати виконання Програми: 

 подальший  розвиток національної культури шляхом удосконалення 

системи надання державної підтримки закладам культури і мистецтва, 

залучення коштів спонсорів  та інвесторів; 

 розвиток самодіяльного та народного мистецтва, аматорської 

творчості шляхом розвитку мережі закладів культури і мистецтва, реалізації 

культурних ініціатив у населених пунктах району; 

 надання населенню послуг у сфері культури відповідно до 

державних соціальних стандартів; забезпечення конституційного права жителів 

району  на задоволення культурних потреб, підвищення рівня народної та 

професійної творчості, зростання культурного та мистецького потенціалу  

району; 



 

 

 інтеграція української культури у світовий культурний простір, 

підвищення ролі культури у зміцненні позитивного іміджу України у світі; 

 збереження та використання національної культурної спадщини для 

розвитку культурно - пізнавального туризму і мистецьких ремесел, що буде 

сприяти створенню нових робочих місць. 

 

6. Структура Програми 

Програма складається із заходів, тематично об’єднаних у сім розділів: 

Розділ 1. Організація та проведення заходів  з нагоди державних свят. 

 

Розділ 2. Організація та проведення загальних та релігійних свят, 

районних культурно - мистецьких заходів, оглядів, виставок та проведення 

заходів із нагоди професійних свят; вручення Стипендії голови ХРДА 

обдарованим дітям. 

 

Розділ 3. Участь кращих творчих колективів та виконавців, митців у 

міжнародних, всеукраїнських, регіональних фестивалях, конкурсах, виставках 

та ін. 

 

Розділ 4. Збереження і розвиток традиційної народної культури, 

підвищення професійного рівня працівників культури шляхом участі у 

всеукраїнських та обласних семінарах, творчих поїздках та інше. 

 

Розділ 5. Охорона культурної спадщини. 

 

Розділ 6. Розвиток зеленого туризму. 

 

Розділ 7. Інші заходи. 

 

Класифікація заходів 
Термін 

проведення 

Потреба в коштах Примітки 

2020 2021  

Розділ 1. Організація та проведення заходів з нагоди державних свят 

1.Організація та проведення заходів з 

нагоди державних свят  
щорічно 140,3 140,5 

 

Всього по розділу 140,3 140,5  

Розділ 2. Організація та проведення загальних та релігійних свят, культурно – 

мистецьких заходів, оглядів, виставок та проведення заходів із нагоди професійних 

свят, вручення Стипендії голови ХРДА обдарованим дітям. 

1. Організація та проведення загальних 

та релігійних свят, культурно – 

мистецьких заходів, вручення 

Стипендії голови ХРДА обдарованим 

дітям 

щорічно 178,05 180,0 

 

2. Організація та проведення оглядів  

та виставок 
щорічно 5,0 25,0 

 

3. Організація та проведення заходів із 

нагоди професійних свят 
щорічно 30,0 33,0 

 



 

 

Всього по розділу  213,05 238,0  

Розділ 3. Участь кращих творчих колективів, виконавців та митців у міжнародних, 

всеукраїнських, регіональних та обласних фестивалях, конкурсах, святах, 

виставках 

1. Міжнародні фестивалі, конкурси, 

свята, виставки 
щорічно 80,0 83,0 

 

2. Всеукраїнські фестивалі, конкурси, 

свята, виставки 
щорічно 16,0 40,0 

 

Всього по розділу 96,0 123,0  

Розділ 4. Збереження і розвиток традиційної народної культури 

1. Підвищення професійного рівня 

працівників культури шляхом участі у 

всеукраїнських та обласних семінарах, 

творчих поїздках та інших видах 

підвищення кваліфікації  за 

запрошеннями та планами роботи 

керівних органів культури 

щорічно 4,0 5,0 

 

2. Підготовка до друку каталогу 

народних майстрів та їх виробів району  
щорічно 10,0 10,0 

 

3. Підготовка до друку каталогу, 

методичних видань закладів культури 

району 

щорічно 15,0 20,0 

 

4. Підготовка до друку методичних 

видань для шкіл естетичного 

виховання 

щорічно 30,0 35,0 

 

5. Підготовка до друку методичної 

збірки та електронного носія  

музичного оформлення культурно-

масових заходів 

щорічно 10,0 25,0 

 

6. Підготовка до друку журналу-

альманаху про культурне життя району 

«Зіркові розсипи культури» 

щорічно 14,0 10,0 

 

Всього по розділу 83,0 105,0  

Розділ 5. Охорона  культурної спадщини 

1. Заходи щодо увічнення пам’яті 

видатних діячів (виготовлення 

меморіальних дошок, пам’ятників і т. і. 

за планами на кожний рік) 

щорічно 10,0 10,0 

 

2. Заходи зі збереження пам’яток 

археології, історії та  монументального 

мистецтва (ремонти, реставрація, 

контроль за виконанням охоронних 

зобов’язань) 

щорічно 10,0 5,0 

 

3. Поновлення охоронних зобов’язань 

між відділом культури і головами 

місцевих рад щодо збереження 

пам’яток археології, історії та  

монументального мистецтва 

щорічно 2,0 2,0 

 

4. Оновлення комп’ютерної бази даних 

про історичні місця району 
щорічно 3,0 1,0 

 



 

 

5. Заходи з паспортизації та складання 

облікової документації на існуючі та 

ново виявлені пам’ятки історії та 

культури 

щорічно 5,0 1,0 

 

6. Розвиток і модернізація мережі 

музеїв та рекреаційних зон, зокрема 

через залучення недержавних 

інвестицій у пам’ятникоохоронну 

справу  

щорічно 10,0 10,0 

 

7. Активна популяризація культурної 

спадщини району в Україні та за 

кордоном 

щорічно 35,0 40,0 

 

Всього по розділу: 75,0 69,0  

Розділ 6. Розвиток туризму у зв’язку з курсом України на євроінтеграцію 

1. Виготовлення оновленого 

туристичного путівника, збірника-

каталогу Харківського району. 

Формування привабливого образу 

Слобожанщини через рекламні буклети 

та іншу рекламну і сувенірну 

продукцію. Підготовка календарів із 

зображеннями об’єктів, що входять до 

перспективних туристичних маршрутів 

району, об’єктів культурної спадщини, 

а також фотоматеріалів про визначні 

події з життя району 

щорічно 50,0 60,0 

 

2. Поліпшення та активізація 

виставкової діяльності. Участь в 

обласних та всеукраїнських виставках 

щорічно 35,0 15,0 

 

3. Проведення конкурсу на кращий 

екскурсійний маршрут « Пізнай свій 

край» 

щорічно 5,8 6,5 

 

4. Сприяння розвитку сільського 

туризму та залученню інвестицій у 

розвиток матеріально-технічної бази 

об’єктів туризму 

щорічно 5,0 5,0 

 

5. Організація гуртків екскурсоводів 

серед читачів бібліотек-філій  району 
щорічно 5,0 5,0 

 

6. Підготовка відеопрезентації за 

напрямками туризму району, 

відеоальбому «Сторінки культурного 

життя Харківського району» 

щорічно 10,0 10,0 

 

7. Організація та здійснення низки 

заходів з обміну досвідом з іншими 

районами, областями та країнами  

щорічно 45,0 13,0 

 

Всього по розділу 155,8 85,0  

Розділ 7. Інші заходи 

1. Проведення атестацію керівників та 

спеціалістів  підвідомчих закладів 
щорічно 4,0 5,0 

 

Всього по розділу 4,0 5,0  

ВСЬОГО ЗА ПРОГРАМОЮ 763,150 765,5  



 

 

7. Механізми реалізації Програми і контроль за її виконанням 

Головним виконавцем та координатором Програми є відділ культури і 

туризму Харківської районної державної адміністрації. Головною умовою 

досягнення визначених програмою цілей і завдань є виконання повного обсягу 

бюджетного фінансування заходів та залучення позабюджетних коштів.  

Основним механізмом реалізації Програми на період до 2021 року є: 

 контроль і розгляд та аналіз ходу реалізації програми у визначенні 

терміни; 

 аналіз наданої іншими виконавцями  аналітичної та статистичної 

інформації про хід виконання Програми; 

 забезпечення використання бюджетних коштів за призначенням і з 

найбільшою ефективністю; 

 залучення до виконання Програми інших джерел фінансування 

(спонсори, благодійна допомога громадських організацій і фондів); 

 удосконалення і координація роботи всіх ланок, що беруть участь у 

виконанні Програми. 

 

 

 

 

Заступник голови районної ради        О. Є. Казаков 


